

ТИЕНДЗИН



Мегалополисът Тиендзин е един от централните китайски градове със стратегическо значение. Градът е в Северен Китай. Има статут на самостоятелна провинция още от 1927 г. и пряко е подчинен на централното управление на страната. Площта му е 11 300 кв. км, а населението - 11 млн. На север районът граничи с провинцията Хъбей, на юг и запад - с Пекиния окръг, на изток - с Тихия океан.

Тиендзин е разположен на река Хай и 5 нейни притока. Зеленикавата вода на Хай се вие през него като нефритен колан по протежение на цели 72 км и блести на слънцето и на луната. Именно по реката, някога единствената транспортна и търговска артерия, са възникнали преди хилядолетия първите селища. По-късно са се обединили в град, основата на днешния мегаполис.

Пристанищната зона на Тиендзин е отдалечена от града и се намира на брега на Бохайския залив. Тя е дълга 153 км.

До 1404 г. градът се наричал Джъту. Днешното име „Небесен брод“ придобива, когато императорът, смятан за син на Слънцето и Небето, пресякъл тук реката и завладял града.

През 1976 г. по време на тяншанското земетресение, най-смъртоносно в историята с неговите 240 000 жертви, загиват и 24 000 жители на Тиендзин. Много усилия са поло-



жени след това, за да се възстанови напълно градът.

След седемдесетте години на XX век икономиката на Тиендзин започва да се развива много бързо и сега той е на четвърто място след Шанхай, Пекин и Гуанджоу. Най-развитият сектор е индустрията - нефтохимическа, машиностроителна, металургична.

Тиендзин е третата по големина база в Китай за производство на леки автомобили. Той е център за производство на текстил. Край града има важни по значение петролни залежи и солници.

Върху 40 % от територията на провинцията се отглеждат пшеница, картофи и царевица, това превръща Тиендзин във важен селскостопански район.

Историческо наследство

Петият по големина китайски мегаполис Тиендзин е разделен на Стария град и новата част Бинхай. Старият град привлича с огромното си историческо и архитектурно наследство. Той пази 1500 интегрални стари сгради. Новият е с модерна архитектура. Дори в индустриалната зона Зонгуан е пълно с красиви сгради, много зеленина, паркове и цветя. Наричат Тиендзин най-дружелюбния град в Китай, а жителите му твърдят, че е щастливият град.

Въпреки огромното строителство градът нито за миг не се е откъсвал от древността. Наблизо се намира и запазена част от Великата китайска стена. В тази отсечка стената върви по острогето било на красива планина и привлича много хора. Мнозина пренощуват или

летуват в привлекателните курорти, построени наблизо.

Една от забележителностите в Музеят на историята е картина, отразяваща живота на града край река Хай, дълга 150 м. В музея се пази изцяло произведение на керамичното изкуство, поръчано от китайския император. Той избрал само една керамична фигурка между 10 000 съвсем еднакви фигурки. След това останалите 9999 били унищожени.

Запазена е калиграфия от 1128 г. пр.н.е., съобщаваща, че китайците са предсказали лунно затъмнение 2000 години пр.н.е.

Музеят Тиендзин е открит в 2004 г. Фасадата му изглежда отдалеч като изумително красив лебед, разперил криле, сякаш всеки момент ще литне над езерото. В музея има 100 000 експоната:

картини, бронз, предмети от нефрит, монети, калиграфии върху коруби на костенурки, произведения на различни занаяти.

В Тиендзин се намират Храмът на Дюа, Храмът на великото състрадание - истински дзен шедьовър, военната платформа Дагу - укрепление, построено през 1858 г., и дворецът на рода Шъ. Страдите на двореца са с резба не само върху дърво и камък, но и върху тухла. Тези резби ги правят едновременно величествени и фини.

Световен архитектурен панаир

Кварталът Хъпин (мир) е наречен Световен архитектурен панаир, защото пази 230 вили от колониалния период в британски, френски, немски, италиански и испански стил. Сред тях е вилата Дзиниуан, в която е живял Пу И, последният китайски император. Вилата е включена в списъка на специално защитените паметници на Тиендзин.

Огромен воден парк

Огромният воден парк на Тиендзин е разположен на 130 хектара. Има 3 езера и 9 острова. През цялото време човек върви по живописни пътечки и през изящни градини. До островите може да стигне с лодки, водни колела и джетове. Високи водни пързалки предлагат спираци дъха изживявания.

В Тиендзин е и най-голямото виенско колело в света.